3.2 SCIANA ZEWNETRZNA

o

3.2.1 Parametry Sciany wewnetrznej
e pustak POROTHERM 25 P+W
o wytrzymato$¢ na Sciskanie: fo = 20,0 MPa (fp - wytrzymatosé el. murowego)
e grubos¢ sciany: 25 cm
e zaprawa zwykta - zaprawa przepisana (fn=5MPa)
e element murowy grupa 2
e element murowy kategoria I
e klasa wykonania robét B

3.2.2 Zestawienie obciqzen dziatajacych na Sciane

D. Obcigzenie state

Gg = 6,39 kN/m? - 3,15m - 2,10m (stropodach) + 5,46 kN/m?-3,15m - 2,10m - 3 (stropy) +
= 25kN/m3 -0,25m - 0,25m - 2,10m - 4 (wiefice) + 2,76 kN/m? -3,05m - 0,6m - 3 ($ciany) =
= 1789 kN

Gy = 1789 kN + 2,76 kN/m? - 3,05m - 0,6m - 0,5 = 181,43 kN

Grg = 178,9kN + 2,76 kN/m? - 3,05m - 0,6m = 183,95 kN

E. Obciqzenie zmienne

Qx; = 48kN/m?-3,15m - 2,1m - 3 (uzytkowe + $cianki) = 95,3 kN

Qxz = 0,96 kN/m? - 3,15m - 2,1m(énieg) = 6,35 kN



F. Kombinacje obciqzen

KOMBL: X v6,; Grj + Vo1 Yor* Q1+ X Vo, Yo Qi
KOMB2: X &yc i Gr,j + Vo1 Qi+ XVo,i Yo" Qi

Vo1 = 0,7 —> kategoria uzytkowania C

Y01 = 0,5 > obciazenie $niegiem

Ye,; = 135

Yo1 =15

KOMBL: 1,35-1789+1,5-0,7-953+1,5-0,5-6,35 = 346,3 kN
KOMB2: 1,35-0,85-1789+1,5-953+1,5:0,5-6,35 = 352,9 kN

Neag' = 352,9 kN
Neaa” = 358,7 kN
Neas® = 355,8 kN

3.2.3 Wyznaczenie nosnosci obliczeniowe] Sciany

e wyznaczenie wytrzymatosci muru na Sciskanie

K = 0,40
fi=KfH*> _ 0,40 - 20%7 - 593 =528 MPa
Yy = 2,2

yi VIS JUWICE

A=0,25-0,6=0,15m? < 0,30 m?

mnile _—
114

LLYTHHIN 1] 4 4, I

_ fa _ 528
Ty, 22°1,36

fa =1,76 MPa

e wyznaczenie wspotczynnika redukcyjnego ¢; uwzgledniajqacego smukto$é i mimosréd
w gornej czesci Sciany

Dla gornej czesci Sciany (przekrdj 1) model ramowy wyglada nastepujaco:
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h =3,30-0,27 =3,03m

pn = 0,75
hef = h-pn, =3,03-0,75=227m
her 2,27

Cinit — ZS—(')' = '4Ts—a = 0,0051

n,=n, =nz=4,0
E, = E, = 1000f;, = 1000- 5,28 = 5278,03 MPa
E; = 31 GPa (beton €25/30)

bt3 _ 06" 0,25°

L=l =2 ==""2""=000078m*
=28 20015 o059 me

T 12 12 ’

hy = hy = 3,30

l3=630m

ws = [1,35-0,85- 546 + 1,5-4,8] - 2,1 = 28,28 kN/m

4-5278,03:0,00078
—  a@0 28,28 - 6,302
= 4-5278,03:0,00078 = 4-5278,03:0,00078 4-31000-0,00059 ‘ 4. (4 - 1)
3,30 3,30 6,30

Miq

} = 21,62 kNm

Obliczenie momentu zginajacego od obcigzen poziomych:

Drnzintan o I i 7 .
i);a/z,”/;.,,, 7e obciaze

. ieet nrvekarvwane 7
3\’2}! PIrLc 4 /

Gwa = 1,5 0,6 (wspbtczynniki bezpieczefistwa) - wy - 2,1m = 1,5- 0,6 - 1,00 kN/m? - 2,1m =
= 1,89 kN/m
Moment zginajacy wywotany dziataniem obcigzen poziomych:
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y = wa hf _ 1,89 kN/m - (3,3m)
wd — i6 16

=1,29 kNm

()

3300

M,¢=1,29

3 Przekroj 1

M,s=1,29 Qw
1

3300

6300 Mue=1,29

Wyznaczenie mimosrodu bedacego wynikiem dziatania sit poziomych od wiatru:

Mg 129kNm
€ = Npax  352,9kN

= 0,0036m

Mg 21,62
+ ene + €imir = —— + 0,0036 + 0,0051 = 0,0700 m

2l 352,

Sprawdzenie warunkdw:
e; = 0,05t = 0,05- 0,25 = 0,0125 — warunek spemiony
e; < 0,45t = 0,45- 0,25 = 0,1125 — warunek spetiony

0,0700
0,25

€1
¢1=1—27=1—2 =0,44

e wyznaczenie wspdétczynnika redukcyjnego ¢; uwzgledniajacego smuktosé i mimosréd
w dolnej czesci Sciany

Dla dolnej czesci Sciany (przekrdj 2) model ramowy wyglada nastepujaco:
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h=330-027 =303m
pn = 0,75
hef =h-p, =3,03-0,75=2,27m
hep 2,27
Co=—t =" =0,0051
€mit = 750 = 250 ~ 0
n1:n2:n3=4,0
E, = 1000f, = 1000 - 5,28 = 5278,03 MPa
E, = E; = 31 GPa (beton €25/30)
_ bt 06-025% 0.00078 m?
T T e
5 bt3 _21- 0,253 AT
25925 a1z ™ t
bt3 2,10-0,153 .
h, = 3,30
hz - 1,50
I3 =630m
wz = [1,35-0,85-5,46 +1,5-4,8] - 2,1 = 28,28 kN/m
4-5278,03-0,00078
3,30 28,28 * 6,302
Mld = 4-5278,03:0,00078 4-31000-0,00273 4-31000:0,00059 ' 4+ (4 =" 1) = 1'92 kNm
3,30 1,50 6,30

Wartosé obliczeniowa obcigzenia poziomego od parcia wiatru na filar $ciany zewnetrznej:
Gwa =1,5°0,6-wy-21m=15-0,6-1,00kN/m?-2,1m = 1,89 kN/m

Moment zginajacy wywotany dziataniem obciazen poziomych:

o = Gwa hE_ LBKN/m - (3,3m)?
wd — 16 = 16

=1,29kNm
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Wyznaczenie mimosrodu bedacego wynikiem dziatania sit poziomych od wiatru:

_ Myq _ 129kNm

= - = 0,0036
®h = Npas  358,73kN m

My, 1,92
ey = NEd’l + €he + €init = m + 0,0036 + 0,0051 = 010141 m

Sprawdzenie warunkdw:
e; = 0,05t = 0,05 0,25 = 0,0125 — warunek spefniony
e, < 0,45t = 0,45- 0,25 = 0,1125 — warunek spefiony

0,0141
0,25

e
¢1:1_2'21=1_2 =0,89

e wyznaczenie wspétczynnika redukcyjnego ¢; uwzgledniajacego smuktosé i mimosréd
w Srodkowe] czesci Sciany

h=3,30-0,27=3,03m

pn = 0,75
hef = h-p, =3,03-0,75=2,27m
hep 2,27

€init — ZS—(')' = 25—0 = 0,0051

Wartosé mimosrodu w 2/5h wysokosci $ciany liczac od gory:
M,y = 11,86 kNm
_hepp 227

. 6‘,'2-5-=9,09<15—> e, =0

Wartos¢ obliczeniowa obcigzenia poziomego od parcia wiatru na filar $ciany zewnetrznej:
Gwa =1,5-0,6-wy-2,1m=1,5-0,6-1,00 kN/m?-2,1m = 1,89 kN/m

Moment zginajacy wywotany dziataniem obcigzen poziomych:

y o v h?  1,89kN/m - (3,3m)?
LTI 16

Wyznaczenie mimosrodu bedacego wynikiem dziatania sit poziomych od wiatru:

My 129kNm
®re = Npa1  35583kN
11,86

®m = 355 83
e = 0,0420 + 0 = 0,0420

= 1,29 kNm

= 0,0036m

+ 0,0036 + 0,0051 = 0,0430
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Sprawdzenie warunkdw:
emk > 0,05t = 0,05 0,24 = 0,0120 — warunek spefniony
emk < 0,45t = 0,45+ 0,24 = 0,1080 — warunek spefniony

A, =1 pfmk g 00420 s

1= t 025

_ hepf/ters — 2 _ 2,27/0,25 -2 -

23 —37e,/t 23 —37-0,0420/0,25
_o42?

¢n=066-¢ 2 =0,60
N]\ﬁl = 7@1 A fd = @; 4‘:;: > @;6 - G, ZS s E 76 - j@g = 316,55 KV
Npaz = ¢,Af3=0,89-0,6-0,25-1,76-10% = 391,07 kN

, 5
Nram = ¢ Af3=0,60-0,6-0,25-1,76-10% = 263,96 kN

Nra1 = 116,35 kN < Nggq1 = 352,94 kN

Nraz = 391,07 kN > Ngq, = 355,83 kN
Rd,Z Ed

}\pd‘,,_ = 263,96 kN < Nedm = 358 73 kN

Warunki nosnosci Sciany nie zostaty spetnione, nalezy przeprojektowaé Sciane, tzn.
zwiekszy¢ jej grubosé.
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